
公益社団法人姫路青年会議所 

２０１５年度総務委員会 議事録 

 

会議の名称   総務委員会 第１回予定者委員会 

会議の日時   ２０１５年１１月１日（土曜日） １９：００～２１：００ 

場   所   姫路市民会館 第１０会議室 

司   会   副委員長予定者 三木公輔  議   長 委員長予定者 清水大輔 

（以下候補者、予定者省略） 

１．開会 

２．ＪＣＩクリード唱和            埴岡大祐君 

３．ＪＣＩミッション並びにＪＣＩビジョン唱和 有川勝紀君 

４．ＪＣ宣言文朗読並びに綱領唱和       樋口裕二君 

５．出席者の確認（敬称略） 

＜出席者＞播戸將一、清水大輔、埴岡大祐、三木公輔、樋口裕二、有川勝紀（６名） 

＜欠席者＞大岩和紀、川岸良造（２名） 

＜公務欠席＞竹田浩章（１名） 

オブザーバーの紹介 

理事長  福岡弘崇君  セクレタリー 竹田浩章君 林恒俊君 

   専務理事 竹中一成君 

６．理事長挨拶     挨拶要旨       別記 

７．委員長挨拶     挨拶要旨       別記 

８．担当室長挨拶    挨拶要旨       別記 

９．資料の確認                確認 

１０．議長指名並びに定足数の確認  ＜議 長＞委員長 清水大輔 ＜定足数＞９名中６名出席 

１１．議事録作成人及び署名人の指名 ＜作成人＞有川勝紀君＜署名人＞三木公輔君 樋口裕二君 

１２．議題の確認                確認 

１３．自己紹介                 別記 

１４．理事長所信読み合わせ           確認 

１５．審議事項                  

１）委員会運営基本方針（方針・年間事業フレーム）の件  別記 

２）愛あふれる姫路ＪＣアワード２０１５の件         別記 

３）その他                       削除 

１６．協議事項 

１）その他                削除 

１７．議事の確認                確認 

１８．報告・要望・依頼・確認事項   別記 

１）理事会報告 

２）委員長報告 

３）出向者報告 

４）第１回第２回予定者合同委員会について 

５）２０１５年度ＬＯＭスローガンについて 

６）出向予定について（出向予定者リスト）（案内文） 

７）日本青年会議所（所信）（基本計画）（組織図）（職務分掌） 

８）近畿地区協議会（基本方針）（基本計画）（組織図）（職務分掌） 



９）兵庫ブロック協議会（基本方針）（基本計画）（組織図）（職務分掌） 

１０）名刺作成依頼について 

  会員名簿・基本資料について 

  委員会預り金について 

  今後のスケジュールについて 

１１）その他 

１９．専務理事講評    講評要旨     別記 

２０．次回委員会開催日時・場所の決定 

開催日時：２０１５年１２月１日（月曜日） １９：００集合 ２１：００開始 

開催場所：イーグレ姫路 第３会議室 

２１．閉会 

署名欄 

議 長                 ㊞ 署名人                 ㊞ 

作成人                 ㊞ 署名人                 ㊞ 

 

 

６．理事長挨拶     挨拶要旨      福岡弘崇君 

皆様こんばんは。総務委員会はここまでくるまで清水委員長はやらなくてはいけないことをやって

きているのを見ていますが、少し特殊な委員会のため委員長一人でやらなくてはいけないことが他

の委員会より多いと思います。委員長が頑張れるのは帰ってくる楽しい委員会があるからではない

かと思いますので、一年間委員長が帰れる場所を楽しく設えてください。２０１５度はＬＯＭ全体

を引っ張っていく委員会として、ＬＯＭ運営の基本ですので皆様の力を合わせて頑張って欲しいと

思います。 

（理事長候補者来会のため次第１の後） 

 

７．委員長挨拶     挨拶要旨      清水大輔君 

皆様こんばんは。いよいよ始まりました第１回予定者委員会に足元の悪い中お集まりいただきまし

てありがとうございます。まず設営をしていただきました両幹事ありがとうございます。議案を作

成し配信していただいた両副委員長ありがとうございました。２４時間前に配信していただきしっ

かり委員会が開催できることをありがたく思います。 

自己紹介をさせていただきますと、２６年間京都におり姫路のホテルにご縁でさせていただくこと

になりました。５年前の２００９年の今頃姫路にやってきました。当時は友達もおらず仕事ばかり

していた生活でしたが、取引先の先輩からＪＣを紹介していただき２０１２年度に入会しました。

当初は一生懸命出来ておりませんでしたが、当時の研修特別委員会委員長の久保井先輩に理事セク

レタリーの話をいただき、２０１３年度に理事長セクレタリーをさせていただき、２０１４年度は

国際委員会の副委員長をさせていただきました。２０１５年は４年目で委員長をさせていただくこ

とになりました。総務委員会ということで大変とは聞いておりますが、せっかくいただいた任務で

すので頑張っていきたいと思います。総務委員会はここ２年、下支えとして左に位置しておりまし

たが、２０１５年度は筆頭委員会として引っ張っていく存在となります。大役ではありますが、一

生懸命やっていきたいと思いますのでついてきていただければと思います。本日は委員会運営方針

の審議と埴岡副委員長の渾身のＬＯＭ内褒賞の審議がございますので、最後までよろしくお願いい

たします。 

８．担当室長挨拶        挨拶要旨       播戸將一君 

皆様こんばんは。２０１４年度は総務室長兼事務局長を仰せつかりました播戸でございます。理事



長も委員長もお話されましたが、筆頭委員会についてお話したいと思います。筆頭委員会の大事さ

はしっかり胸に留めておいていただきたいと思います。２０１５年の各委員会と約１５０名の会員

の皆が一年後素晴らしい委員会、素晴らしい一年であったと言っていただくために総務委員会が筆

頭委員会としてひっぱっていかなくてはいけません。時には慈愛の言葉であったり叱咤激励をかけ

たりしなくてはいけません。そのためには筆頭委員長、筆頭副委員長、筆頭幹事であることをしっ

かり認識し１１委員会をまとめていく、引っ張っていく意識を持っていただきたいと思います。先

日の副幹研修お疲れ様でございました。素晴らしい研修であったと各方面の方から聞きます。昨年

担当しておりましたので少し悔しい思いはありますが、お慶び申し上げます。総務委員会として活

動していく中で、筆頭ということを常に言われると思います。また、手帳も常に持って活動しなく

てはいけません。電話も嫌な時もあるかもしれませんが出なくてはいけません。責任の重さを自覚

して一年間を過ごしていただきたいと思います。一年後、皆様の手帳が使い古されボロボロになっ

ていることが一年間職務を全うできた証と考えますので、是非、一年後、そのような手帳を見るこ

とができるようにお願いいたします。本日は第１回予定者委員会開催おめでとうございます。 

 

１３．自己紹介 

  副委員長          挨拶要旨       埴岡大祐君 

皆様こんばんは。２０１５年度総務委員会副委員長を仰せつかりました埴岡と申します。２年前入

会し今年広報渉外委員会で幹事をさせていただきました。まだ８年間ＪＣ生活が残っております。

７年前大学を卒業した後、東京で違う仕事をしておりました。２年前に姫路に戻り播磨リビングで

仕事をしております。２年間しかＪＣ生活を送っていないのですが、大切にしているのが人との出

会いであります。姫路にはまだ仲のいい友達がいない、仕事の相談が出来る仲間がいません。今日

も出会いがあったのですが、昨日、委員長と三木副委員長と作業をした後、家に友人が泊まってお

りました。朝に母親が訪れ、忘れた携帯を取りに来ました。朝から母との出会いは重要なものとは

言えませんが、次年度が始まってから２か月余りで既に６回スタッフ会議を行っております。毎日

やっているのは偶然な出会いではなく必然な出会いであります。２０１５年度総務委員会頑張りま

すのでよろしくお願いいたします。 

  副委員長          挨拶要旨       三木公輔君 

２０１５年度総務委員会副委員長を仰せつかりました三木と申します。今年度も仲間として活動し

てきました。清水委員長は国際の副委員長として、竹中専務理事は国際の委員長として、有川幹事

は国際に出向してこられた新入会員として、埴岡副委員長は同期として活動してきました。樋口総

括とはあまり話す機会がありませんでしたがフランクな方なので思っていた通りです。総務委員会

は人数が少ないですが播戸室長がおっしゃっていた通り筆頭委員会の筆頭副委員長として胸に刻

み、清水委員長をしっかり支え、今年楽しかったと言えるようにしていきたいと思いますので一年

間よろしくお願いいたします。 

  総括幹事          挨拶要旨       樋口裕二君 

皆様改めましてこんばんは。２０１５年度清水委員長の元、総務委員会総括幹事を仰せつかりまし

た樋口と申します。一年間よろしくお願いいたします。来年でＪＣ１２年目であります。あと２年

で卒業となり、卒業が見えてきた感じがし、少しさみしくなる場面が出て来ました。１２年間、仕

事も家庭もＪＣも自由にやらせていただいているのですが、１２年目にして初めて総務方に入るこ

とができ、誇りを感じております。総括幹事も来年で３回目になります。今年と２年前は口うるさ

く言うのは好きではなかったので、相談に来なかったら話も聞きませんでした。言うとしたら楽し

め、楽しくなかったらＪＣではないということしか言わなかったのですが、播戸室長や福岡理事長

もおっしゃっていました通り、総務委員会の総括幹事として責任をもって来年一年はＪＣに取り組

んでいきたいと強く感じております。清水委員長をはじめ、両副委員長、両幹事、室長共々、ＬＯ



Ｍの原動力となる総務委員会のために尽力していきたいと思いますので一年間よろしくお願いい

たします。 

  運営幹事          挨拶要旨       有川勝紀君 

皆様こんばんは。２０１５年度総務委員会運営幹事を拝命いたしました有川と申します。２０１４

年度入会で２年目幹事になりますが、日本ＪＣにも運営幹事として出向させていただきます。スタ

ッフの皆様と時間を全て合わせ、委員会運営すべてうまく参加出来るかどうか少し不安ではありま

すが、出来ることは力を精一杯出して皆様の下支えとして少ないフロアとのコミュニケーションを

図って参ります。自己紹介ですが、生まれは姫路で学校は神戸に行っており、大学卒業後アメリカ

に留学し、２００７年に帰って参りました。その後、福岡で仕事をしており今も住まいは福岡にあ

ります。しかし、ＪＣは姫路というよく分らない経歴であります。３年前に結婚し、子供が２人お

り、宮崎の実家におります。公私ともに自由にさせていただいているのですが、まだこれから家族

のことがどうなるか分かりませんが、姫路に家族を呼び戻し、皆様と一緒にＪＣ活動・運動に参加

させていただきたいと思います。これから一年間よろしくお願いいたします。 

担当室長          挨拶要旨       播戸將一君 

今年度総務委員長をさせていただいており、何をするにもＪＣという生活をしております。一年以

上総務委員長させていただいている中で、幸せなことはたくさんあります。人数が少ないため一人

一人の笑顔を近く感じるのですが、過去の総務委員会には勝っているということがあります。来年

以降もなかなかないとは思いますが今年の総務委員会は子供が５人生まれました。土岩君が２月、

５月に木下副委員長、７月に和田幹事、８月井上委員、１２月に私の子供が生まれます。色々縁が

あるとは思いますが、これも一つの縁であり結束力を高めることが出来たように感じました。これ

から楽しい委員会運営が出来るように感じますので、是非、一緒に参加させていただければと思い

ます。 

 

１５．審議事項 

１）委員会運営基本方針（方針・年間事業フレーム）の件 

＜清水委員長より資料に基づき説明＞ 

播戸室長（質問）   年間事業計画シートをつけた上で運営方針を審議しなくてはいけません

ので忘れないようにお願いします。方針について、筆頭委員長として会

の発展に貢献する、その内容はどこにありますか。運営方針は委員会メ

ンバーだけのものではありませんので、１５０名に伝えるものではりま

す。その中で総務委員会は筆頭委員会としてどうしてくれるのか読まれ

ると思います。会員に一番訴えたい箇所を教えて下さい。また、８人の

委員会メンバーに対して書かれている箇所を教えて下さい。 

清水委員長（回答）  委員会としては、２段落目２行目以降の「青年会議所活動の根幹である

総会」以下の文となっております。委員会メンバーへは、３段落目の「メ

ンバーが一丸となり」以下の文となっております。 

播戸室長（意見）   ３段落ある中で筆頭委員会という前にどのような総務委員会として青年

会議所にどのような職務があるのか伝えなくてはいけないが、総務委員

会として書かれている文が総務委員会をとりまとめていく文章より短

いのは問題ではないかと思う。総務委員会以外の方が見たときにも感じ

られるのではないかと思います。 

播戸室長（質問）   ２０１４年、２０１３年とは筆頭としてどのように違うのか教えて下さ

い。 

清水委員長（回答）  目的２の組織運営の継続的な発展と運動活動のさらなる活性化を図る部



分において、基本方針で言う各会議内で活発な議論が交わされるように

我々総務委員会が率先して各委員会との連携を図るところです。 

播戸室長（質問）   助成金の調査・取りまとめは実際にどのようなものを行われますか。 

清水委員長（回答）  まず、どのような助成金があるかを調べます。各委員会の事業に適して

いるものがあれば各委員会に案内をします。申請の際にも責任をもって

サポートします。事業実施後の報告もサポートします。 

播戸室長（質問）   総務委員会全員一丸となって活動されるということであるが、委員長は

最終責任者であるが、副委員長の担当を１から２０まで全て教えて下さ

い。 

清水委員長（回答）  理事会には奇数月は三木副委員長、偶数月は埴岡副委員長です。 

播戸室長（質問）   委員の役目はありますか。 

清水委員長（回答）  セクレタリーは理事会に出ているため、総務として担いはありません。

もう一名の委員は出てこられた際に協力をいただきます。新入会員の配

属が決まったら５月と９月前後にオブザーバーとして参加してもらい

ます。 

播戸室長（質問）   職務分掌２～１７までも教えて下さい。 

清水委員長（回答）  財政審査・規則審査・公益審査実施は日本に出向する埴岡副委員長。総

会・理事会・各委員会資料の管理は三木副委員長。データファイリング

システム、アーカイブは埴岡副委員長。会員名簿、基本資料の作成は全

員。日本青年会議所褒賞事業へのエントリーは埴岡副委員長。ＬＯＭ内

褒賞事業の企画実施は埴岡副委員長。入会面接の設営・実施は二人。助

成金の調査取り纏め三木副委員長。公益法人格による資料作成および兵

庫県庁への届出は三木副委員長。卒業記念品の選定、卒業証書の作成は

埴岡副委員長。１１月卒業生歓送例会の企画実施は三木副委員長。各委

員会予算決算に関する資料の管理は埴岡副委員長。ＤＲＥＡＭ ＦＥＳ

ＴＡの参画は三木副委員長にお願いをします。 

播戸室長（意見）   助成金の１０月から調査案内とありますが、早いものは２月くらいから

始まるものもありますので早めに準備して下さい。筆頭委員会として、

４７５文字で委員会の想いが現れますので、会員１５５名の納得いただ

けるものに仕上げてください。 

清水委員長（回答）  了解しました。 

三木副委員長（動議） 将休憩の動議をいたします。 

有川幹事（セコンド） セコンド、全員賛成。 

清水委員長（審議）  全員賛成のため５分の将休憩を取ります。 

 

２）愛あふれる姫路ＪＣアワード２０１５の件 

＜埴岡副委員長より資料に基づき説明＞ 

播戸室長（質問）   例会、委員会、各事業、各種会議・大会への参画意識を高めることを目

的にしていますがどのように実施効果を検証しますか。 

埴岡副委員長（回答） アンケートを実施し、質問に答えていただきます。 

播戸室長（質問）   事業実施効果にて、すべての会員に積極的な参画意識が高まるとなって

いるが、１５４名全員にということですか。 

埴岡副委員長（回答） すべての方からアンケートを回収し、高まったか調査します。 

播戸室長（質問）   掲示にて、笑顔・真顔・悲しい顔の顔写真を撮っておかなくてはいけな



いようですが、どのタイミングで用意されますか。 

清水委員長（補足）  １月の委員会周り時に委員長の写真を撮る予定です。 

播戸室長（意見）   １月以降に準備するものであれば、審議対象資料には含めなくてもよい

ように感じるので検討してください。 

埴岡副委員長（回答） 了解しました。 

播戸室長（質問）   団体賞のグランプリ、準グランプリ、３位について委員会の誰か特定の

人がもらうことになるのではないでしょうか。１２月の褒賞後、お鍋を

渡しても本当に使うかどうか分からないため、土鍋セットを渡した後に

お鍋を使う会を開催してもらうための何か促す行動は考えていますか。 

埴岡副委員長（回答） あくまで委員会に渡すもので、特定の人に渡すとは考えていません。１

月の委員会周りで褒賞商品について告知をします。鍋を囲もう、たこ焼

きをしようという主旨の案内をするため、お鍋を渡して終わりというも

のではありません。 

播戸室長（質問）   財政資料の仮払い申請の総務室長の名前が既に入っていますが、これで

良いのでしょうか。 

埴岡副委員長（回答） 削除します。 

播戸室長（質問）   個人賞は個人に確認されていますか。２０１４年の褒賞議案にも大久保

謙君が入っています。 

埴岡副委員長（回答） 大久保謙君は２０１０年の１０月に一度欠席されているため、２０１５

年が褒賞対象の年であります。本人確認します。 

播戸室長（質問）   事業実施効果に新たな気付きや学びを得ること出来たとアンケートには

書かれていますか。また、固い絆を結び、会員間の愛が育まれるという

のもアンケートに入っていますか。 

埴岡副委員長（回答） アンケート２、３、４にて新たな気付きや学びがあったかを書いてもら

うようにしております。１にて新しい友達が出来たかも聞いています。 

播戸室長（意見）   褒賞事業を行ったため友達が出来たのか、各委員会の事業の結果友達が

出来たのか、どう判断しますか。ＪＣアワードでないと出来ないアンケ

ート内容というのはありますか。根拠を持ったアンケートがこれで良い

のか精査してください。 

埴岡副委員長（回答） 了解しました。 

播戸室長（質問）   すべての会員の参画意識を高める事業とするのでしょうか。 

埴岡副委員長（回答） すべての会員の参加意識を高める事業とします。 

 

１８．報告・要望・依頼・確認事項 

１）理事会報告 

先月の予定者理事会は運営方針の協議がありました。今月は審議となります。その他、議案も

上程されてきますので、追ってご報告いたします。 

２）委員長報告 

予定者段階での担いもあります。手帳と名刺について案内がありますのでのちほど案内してい

ただきます。 

３）出向者報告 

有川幹事 公益社団法人日本青年会議所 ２０１５年度国際会議支援委員会 幹事 

 先日より沖縄ブロックから始まり、昨日は北海道ブロックを回って来ました。残るは北陸信越

ブロックと関東ブロックで終わりますので、またご報告いたします。 



４）第１回第２回予定者合同委員会について 

 ＜有川幹事より資料に基づき説明＞ 

５）２０１５年度ＬＯＭスローガンについて 

 ＜有川幹事より資料に基づき説明＞ 

６）出向予定について（出向予定者リスト）（案内文） 

 ＜清水委員長より資料に基づき説明＞ 

７）日本青年会議所（所信）（基本計画）（組織図）（職務分掌） 

＜清水委員長より資料に基づき説明＞ 

８）近畿地区協議会（基本方針）（基本計画）（組織図）（職務分掌） 

 ＜清水委員長より資料に基づき説明＞ 

９）兵庫ブロック協議会（基本方針）（基本計画）（組織図）（職務分掌） 

 ＜清水委員長より資料に基づき説明＞ 

１０）名刺作成依頼について 

 ＜有川幹事より資料に基づき説明＞ 

  会員名簿・基本資料について 

 ＜有川幹事より資料に基づき説明＞ 

  委員会預り金について 

 ＜有川幹事より資料に基づき説明＞ 

  今後のスケジュールについて 

 ＜清水委員長より資料に基づき説明＞ 

 

１９．専務理事講評     講評要旨      竹中一成君 

 お疲れ様でした。運営方針、ＬＯＭ内褒賞の議案が通ったということでおめでとうございました。今

年度は清水委員長、三木副委員長、有川幹事が一緒の委員会にいるため、清水委員長の挨拶を是非聞き

たかったのですが、公務のためかないませんでした。来月は必ず聞きに来ますので、楽しみにしており

ます。本日はお疲れ様でした。 

 

＜２１：００閉会＞ 


